& doubtnut

India's Number 1 Education App

MATHS

BOOKS - ASHOK MATHS (HINDI)

T 3R Th R ISt

.9 R ¥ 0 gad & &g 81 ga H A=

5 g1 gd &l U SfiaT AB ¢ fSRIP! oTr s 6
qHt g1 IS OM L AB, @1 OM & @&Ts 5id


https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_UNNBGPjq3Vrl

HIfau|



https://dl.doubtnut.com/l/_UNNBGPjq3Vrl

2.9 A9 § O 9 &1 $g & 3R gd & B

13 g AB ga &t sfar &1 Iy &=
OM =5 dl SilaT AB &l oiETs i
CAIEIY

A 1)



https://dl.doubtnut.com/l/_T3HYFusQNLbW

L o™ OtIN KG )|

3.0k g H U 10 el Sfiar & o8 @
ol ga & &g J g 12 g1 gd &
EEGIGEAIEIY

O A&

4.0% g H Ueb 8 I il Sftar Wit a5 & oy
g & &g A Q1 3 A ¢ | 29 g H Wil 1 v
3] SiiaT P oTH T8 Sid Difsiv Sl &g A I 4

It g1



https://dl.doubtnut.com/l/_T3HYFusQNLbW
https://dl.doubtnut.com/l/_D1r2HcVIYIj0
https://dl.doubtnut.com/l/_088arBIEZCE5

5. 914 o & g &1 g O ¢ 5l U Sflar AB=30
e} T ART Up=34 At | Sa1 AB & &g A It

N

OD &rit:


https://dl.doubtnut.com/l/_088arBIEZCE5
https://dl.doubtnut.com/l/_a2daaUwZ6G67

A. 34

B.17

C.15

D. 8

Answer: D

O S &

6. 914 3 # O Il &1 o &1 OA= 5.0 I 3R A
AB=8 IHI| &g O I 3Ma1 W® & Bz OC D diht


https://dl.doubtnut.com/l/_a2daaUwZ6G67
https://dl.doubtnut.com/l/_cxyeymCD2JPP

T

gl

WgqEs  CD  H HY  gpi:

A l1

B.1.5

C.2.0


https://dl.doubtnut.com/l/_cxyeymCD2JPP

D. 3.0

Answer: C

O &

7.1 3 # O U g & &g g1 I OC L AB,

I fFgfafEd s § I 3R 3 BIAT:


https://dl.doubtnut.com/l/_cxyeymCD2JPP
https://dl.doubtnut.com/l/_di1qQmCJ9XFj

AC=CB



https://dl.doubtnut.com/l/_di1qQmCJ9XFj

8. U1 9 # 0 U& gx1 &1 g &l I OC L AB,

aI fFgfafEd s § I 3R 3 BIAT:

1
AB = (E)AC



https://dl.doubtnut.com/l/_8NpDlTN6Cw4E

9. 914 9 # 0 U% gx1 &1 g gl G OC L AB,
a1 fAafeafed el § I 3R 39« BIAIT:

AB = 2AC



https://dl.doubtnut.com/l/_S4YPrhacuhN1

10. U1 T & O U 911 &1 &g &1 A6 OC L AB,

aI fFgfafEd s § I 3R 3 BIAT:

0C = ,/(04)* - (AC)?



https://dl.doubtnut.com/l/_0wi4jfNywFOV

NI R T O T gd &1 &g 61 I OC L AB,

aI fFgfafEd s § I 3R 3 BIAT:

AC = ,/(04)* + (0C)’



https://dl.doubtnut.com/l/_LlAiTSw7ClWm

12. 914 A3 § O I &1 bg g1 39 I I diF Shard
AB,PQ Td CD 39 UHR HIdl 718 & fd6 AB=PQ=CDI

afe LAOB=65°4d1 Z/POQ Ud /COD & A &



https://dl.doubtnut.com/l/_NreRkJ4UVmYo

3. 71§ R § O ga @& &g & AR

/ZAOB = COD = 70° 3R 3fia1 AB=2.5 I,

Sia1 CD &I TS STTd HIfSIT|



https://dl.doubtnut.com/l/_NreRkJ4UVmYo
https://dl.doubtnut.com/l/_Pux85nUzfwGu

14. f§g O qd &1 &g &1 gd & AHPid Th of

ABCD &1 -1 ¢ | 33 &bl YT, gd & g W

fad-IT 3191 BT HIUT AR Bt &2

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ

15. T d & 3icPld U AHEGYS S I/ 1 I

FHEGYS Pl Udb YT g & Pbg W 60° Pl BIUT
IARd Rl 8, @ wHagYS § e B Fdww
fopat &7



https://dl.doubtnut.com/l/_Pux85nUzfwGu
https://dl.doubtnut.com/l/_6HA8nO1xjdBj
https://dl.doubtnut.com/l/_RjOIUkma50HX

16. 914 I § fa=g O 91 &1 &g &1 Id & JHdid ol
Tt # TwchIg I BT AT Jd1eu

e
)

O dra &



https://dl.doubtnut.com/l/_RjOIUkma50HX
https://dl.doubtnut.com/l/_XBZPeqU0aZWV

17.914 o §# ABCD Ue Isbig Iqysi &1 /D &l

A PIUT IdTSU|



https://dl.doubtnut.com/l/_fHcojk0s9sk0

18. 914 5 & ABCD U Thid Iyl &1 /B &l

A PIUT IdTSU|



https://dl.doubtnut.com/l/_5UiEU30vTARP

19. t1g 3 § Qe 3k fAgfafEa sl § I
T HYT BICT:

fa=g A,B,C AT D ThIY fa=g &



https://dl.doubtnut.com/l/_sP5xhtK3FGVB

20. g R o ef@u 3k fFafafad s § I
T HYT BICT:

fa=g A,B,C,D AT E TchIY fo=g 1T &1



https://dl.doubtnut.com/l/_RNLIc21vBadP

21. 714 A # 2f@u 3R fAgfaf@a s # a9
T HYT BICT:

fa=g A,B,C,D,E T F Thiy fo=g 1T &1



https://dl.doubtnut.com/l/_b7ia9j6IKUtI

22. g R # f@u 3R fFgfafaa s+ & 99
T HYT BICT:

/ ABC &1 9@ HIUT /D g



https://dl.doubtnut.com/l/_QfAuaFUKHF4o

23. g RF & f@u 3R fFgfafaa s+ 8§ a9
T HYT BICT:

Iqyst BCDA U Ih1a a1 2l 2|



https://dl.doubtnut.com/l/_3P3hVWwIKNWy

24. g RF # f@e 3R fFgfafaa s+ & 9

I BT BIfeT:

Iqdst ABC D e Thia It &1



https://dl.doubtnut.com/l/_cYmn8XicssMt

25. g1 R & 2f@u 3R fFgfafaa s+ & 9
T HYT BIfCT:

/B &1 98 @ $IvT LC &

Od’rﬁm’rmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_i6Z5AdaWyOA7

26. 14 O # =hig Iqyst ABCD 6t 41 AB
A f8=g E db 9618 I8 &1 Siespiol LCBE &

II'F[%:

A. 115°

B.105°


https://dl.doubtnut.com/l/_8Bm4oCxoOFIH

C.65°

D. 75°

Answer: A

O A&

27.914 R & ABCD U TIcbIg IqYs1 39 bR ¢
FAB| | CD

/B + /D = 180°, Hifs J PIvT IhF I &b


https://dl.doubtnut.com/l/_8Bm4oCxoOFIH
https://dl.doubtnut.com/l/_VD3BQBwwM1Rx

28. 71 o # fag O g &1 Hg 81 Il Sfar Ac=

Sfar BC &, df LABC d91 L/ACB + LAPB &1


https://dl.doubtnut.com/l/_VD3BQBwwM1Rx
https://dl.doubtnut.com/l/_M7qllofyaJeQ

A4 SiTd hIfSv]

O drdisw @

29. 91 foF § O g &1 &g ¢ 3R AOB & &l
ARG C IR DA IBR & fb LOAB = 30°

3R LZABD = 40° , /CAD 3R Z/CBD & 91


https://dl.doubtnut.com/l/_M7qllofyaJeQ
https://dl.doubtnut.com/l/_3og8BuSDl8Zt



https://dl.doubtnut.com/l/_3og8BuSDl8Zt

30. 71 3 & It PQRS g4 & 3ichid s 81
afg /R = 80° 31k £S5 = 85° &, dl LP U £Q

& AT 31Td HIfa1T|



https://dl.doubtnut.com/l/_U3GKZB3rUqEt

3.1 AT H 3 9 Ub @ bl fd3i P33R Q W
yforeese Bed &l Ihi ISt APQC 31 BPQD
9 UBR & % APB da1 CQD ¥ards g afg
/A =95 3R £C = 80°,dl 4B, /D, Z/APQ

Wd /PQD, sTd Hifaiu]



https://dl.doubtnut.com/l/_AFZvBN5Cf6P3

32. 1 R § ABCD s Ih It &1 IS
/C=x° 3R LA =2z, dl x & A4 Fd

$Hifarel



https://dl.doubtnut.com/l/_1w7gbPFfjkXd

33. 91 RF § O 9 &1 &g 31k OM 1 AB| 3fg
AB =10 3R OM =4 ,

BT 0O A I =TS &

A.5


https://dl.doubtnut.com/l/_MhWud1IsEVZw

B.3

C. /41

D. /116

Answer: C

O dfa &

4.y RF A Ife LA = 80° 3R /B = 85°,

/D BIHAE &


https://dl.doubtnut.com/l/_MhWud1IsEVZw
https://dl.doubtnut.com/l/_S96guxD6aVxk

A. 145°

B.85"

C.80°

D.95°


https://dl.doubtnut.com/l/_S96guxD6aVxk

Answer: D

O da &

35. 914 R § O g &1 obg; &1 3iia1 AB =5ita1 CD

3R LAOB = 70°, @ ZOCD &1 9 &:



https://dl.doubtnut.com/l/_S96guxD6aVxk
https://dl.doubtnut.com/l/_bnFeZcmwBjXY

A.35°

B.55°

C.70°

D.110°

Answer: B

O i s

36.014 A5 § A ABC U ¥iHelg A ¢ AT DE

gad R a fag €l LBEC Ud /BDC &d Hifaiu|


https://dl.doubtnut.com/l/_bnFeZcmwBjXY
https://dl.doubtnut.com/l/_PlYJsB6YUte2

Od’rﬁm’rmaﬁ

37. 14 9 § U ga & 3iPid U obid aqust
ABCD 2| fad®ut AC 3R BD = v § afg


https://dl.doubtnut.com/l/_PlYJsB6YUte2
https://dl.doubtnut.com/l/_G0fAOrIAkQvx

/ACB = 55° 3R / BAC=45°, [ ADC' &ITd

$Hifarel

38. 10 s afl gd B e Sitar
16 ol &1 Pg I Shar i 21 511d HifSwl

f ) |


https://dl.doubtnut.com/l/_G0fAOrIAkQvx
https://dl.doubtnut.com/l/_zwIZ7t4U53yq

O @

39. fAgifesd 3Bl L PQR = 100° §, P, Q @1
R 3¢ O 91 & gd f@&d fag 81 ZOPR =d
bifaTu

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_zwIZ7t4U53yq
https://dl.doubtnut.com/l/_juJ5CIcUk0t0

